

理解和宽容筑起幸福之家

——记省级文明家庭刘利民张艳芝家庭

本报记者 田思雨

刘利民,一名电力职工;张艳芝,一名医务工作者。两人结婚十几年来,孝顺父母、勤俭持家、甘于奉献,用实际行动诠释了新时代文明家庭的深刻内涵。新冠肺炎疫情防控期间,妻子舍小家为大家,坚守自己的岗位,丈夫报名参加社区志愿者,同时时间赛跑,和病毒较量,夫妻俩始终坚守在疫情防控的最前线。

刘利民今年44岁,就职于阜城县供电公司,跟妻子结婚已经有19个年头。刚结婚时两人就达成一致,一定要孝顺好双方父母,竭尽所能让老人有个幸福的晚年。他们为了方便照顾家人,始终和两位老人生活在一起。父母从不索取任何物质,但刘利民每个月都会从工资里留一部分给父母,这已经形成了习惯。父母生日时,他还会买健康手环和智能手机送给老人,并不厌其烦地教他们如何使用。

夫妻俩过日子,难免会有意见不一致的时候,从刚开始的争吵不休,到现在的心平气和。刘利民坦言,要学会站在对方的角度思考问题。“其实都是一些平凡小事,有时候想着想着,问题也就慢慢解决了,夫妻之间还得需要磨合。”刘利民说。日子就

这么一天一天过着,夫妻俩也更加和睦。俩人工作上认真负责,家里的日子越过越红火,生活质量虽然提升了,但是刘利民一贯坚持的科学生活方式没有改变。收入增加了,一家人并没有铺张浪费,反而更加注重理财和合理消费。能够修复利用的东西绝不会轻易丢弃,水龙头坏了,换个皮垫、换个螺母就能继续使用;淘米的米可以用来浇花;生活废水可以冲厕;能步行便不开车;平时做到人走关灯;垃圾分类处理……勤俭节约早已成为全家人良好的生活习惯。

在单位,刘利民曾是一名司机,每天上班前,他都要清洁好自己所驾驶的车辆,保证同事们坐得舒心。空闲的时候,他尤其爱钻研汽修,因此熟知各种维护知识,车辆遇到意外情况他总是能够轻松化解。后来由于工作调整,刘利民被调到运维检修部物资班。物资班多是女同事,每当非工作时间仓库有装卸货任务时,刘利民就带头加班。由于他们平时工作多在露天地里,尤其到了夏天,太阳暴晒下汗流浹背,夜晚还有蚊虫叮咬,同事们的皮肤经常泛红甚至脱皮,细心的刘利民便自备了一个工具箱,里面除了常用的仓库记录本和钢

笔,还有防蚊喷雾、花露水和防中暑药品,这个箱子也成为同事们最喜爱的“百宝箱”。

还有一件事,提起就让刘利民自豪不已,那就是他一直参加义务献血,已经近十年的时间,献血总量是自身总血量的4倍。说起献血的初衷,刘利民说缘于一次事故。那是2009年的一天,在他出车的路上,目睹了一起车祸,后来听说受伤的男青年因失血过多失去了生命。这让刘利民感到无比惋惜,他立即联系血站,经检查血液合格后,马上进行了献血。首次献血之后,刘利民感觉身体不适,但是他迅速调整自己,并坚持每隔半年就献血一次,就这样他开启了义务献血之路。在他的带动下,又有4名同事加入了献血志愿者队伍。刘利民常说,“我是一名党员,挽起胳膊就能救人,这样的事多有意义”。

今年春节,新冠肺炎疫情反复,在阜城县人民医院工作的张艳芝临时接到通知,取消休假。刘利民所在的社区由于防疫要求几经封闭管理,既然去不了单位那就在社区做些力所能及的事,他立即去社区报名参加了一名志愿者。搬运物资、配合进行核酸采样、信

息录入、排查外来人员,哪里有需要哪里就有刘利民的身影。刚开始,小区住户需要每天一次核酸采样,刘利民就戴好红色袖章,穿好红色马甲配合医护人员采样工作,维持秩序、收集试管、消杀、打包……每个环节都认真细致,这一做就是十几天。他所负责的烟草小区住户有几十户,老年人居多,为了更好地进行服务,刘利民和其他志愿者主动上门为他们做核酸,还经常跑腿为他们买菜、买药、扔垃圾。“穿上马甲,戴上袖章,我就知道这是一份责任和使命,虽然力量微薄,但是因为我的付出和坚守帮助到了一些人,就觉得很知足。”刘利民说。

在这样一个有爱的大家庭里,家庭成员们互相鼓励扶持,有困难时不离不弃,有烦恼时彼此开导,日子越来越好,人心也越来越齐。“我最大的心愿就是一家人平平安安、健健康康,我们一家子都要整整齐齐,少了谁都不行。”刘利民说。

深化文明家庭创建



齐红雨 摄

今年4月23日是第27个“世界读书日”。日前,故城县“节俭国民兵应急急”开展了“世界读书日”主题活动,通过学习领导人重要讲话精神、文学著作、法律法规、人文历史等多方面知识,极大地开阔了视野,进一步引导他们铭记历史、增强本领,在本职岗位上践行强军目标,争做“四有”新时代中国民兵。图为民兵正在读书。

中央第一生态环境保护督察组向衡水转办第二十九批群众信访举报件5件

本报讯(记者李红丽、李真)4月21日,中央第一生态环境保护督察组向我市转办第二十九批群众信访举报5件,无重点关注案件。本批转办的信访件,故城县2件、阜城县1件、冀州区1件、饶阳县1件;涉及大气类2件、水类2件、其他污染1件。上述信访举报件当日全部交办相关县市区。按照中央第一生态环境保护督察组要求,信访举报件的办理、整改和处理情况要及时向社会公开。

中央生态环境保护督察在河北

中央第一生态环境保护督察组向衡水转办第三十至三十一批群众信访举报件7件

本报讯(记者李红丽、李真)4月22日至23日,中央第一生态环境保护督察组向我市转办第三十至三十一批群众信访举报7件,无重点关注案件。本批转办的信访件,饶阳县1件、武邑县1件、冀州区1件、故城县1件、景县1件、深州市2件;涉及大气类3件、土壤类2件、大气类2件。上述信访举报件当日全部交办相关县市区。按照中央第一生态环境保护督察组要求,信访举报件的办理、整改和处理情况要及时向社会公开。

提升乡村“颜值” 擦亮振兴“底色”

安平大力开展人居环境整治活动

本报讯(田畅)为切实改善农村人居环境,进一步推进乡村振兴,连日来,安平县委、县政府、县直机关单位、各乡镇、村居、企事业单位、社会团体、广大干部群众,全面动员、全民动手、全社会共同参与,深入开展农村人居环境整治活动,形成了“人人参与齐创建”的良好工作氛围。此次行动聚焦农民群众最关切、最急需解决的村庄环境卫生难题,本着“不放过一个角落”的原则全面清理村内生活垃圾,对房前屋后、坑塘、路边杂物等进行清理。同时,该县利用宣传条幅、微信、广播等形式宣传人居环境整治的重要性,引导群众自觉参与人居环境整治活动,进一步提升群众的主人翁意识和幸福感。

平县委、妇联、科协组织志愿者到西两乡东程干村开展人居环境整治活动。开展“网都夜话”活动,认真分析研判,找准乡村振兴突破口。各机关单位支部的党员干部以包点包区的方式带动身边群众积极参与。该县融媒体中心20余名党员干部和五新村党员群众一起拿起铁锹、扫帚等工具,清理道路两边、村前村后的生活垃圾,乱堆乱放的建筑材料;共青团安

王伟在桃城区调研时强调 紧盯目标 把牢节点 奋力跑出项目建设“加速度”

本报讯(记者刘鲜)4月24日,市委常委、常务副市长王伟带领相关部门负责同志就项目建设工作到桃城区调研。

王伟一行到衡水大数据&VR数字小镇一期工程、北航长鹰空天技术(衡水)有限公司、河北森天新材料科技有限公司、顺隆千业河北科技有限公司、河北华世钢结构有限公司、河北信瑞智能装备有限公司等地详细查看项目施工进度、企业产品研发等情况,认真听取各单位工作汇报。他指出,项目建设事关全市发展大局,各级各部门要牢牢抓住项目建设这个“牛鼻子”,强化服务保障,解决突出问题,奋力跑出项目建设“加速度”,筑牢经济发展“压舱石”。

王伟强调,要强化统筹、形成合力,明确各自职责分工,建立健全

全协调机制,不断强化要素保障,扎实开展入企服务,在项目审批、用地保障、建设环境、融资渠道等方面提供全方位服务保障,加快“标准地”和标准化厂房供给,着力打造一流发展环境。要紧盯节点、加速推进,进一步强化时间观念、效率意识,在确保安全生产和工程质量的前提下,倒排工期、挂图作战,力争分秒加快工程进度,确保项目推进“不停步”、跑出建设“加速度”。要坚定信心,坚持创新发展理念,加大技术改造力度,强化以商招商、产业链招商,大力引进下游配套企业,吸引优质企业整体产业转移,促进全产业链发展,提升产品附加值和产业竞争力,推动产业提档升级,培育新的经济增长点,齐心协力推动县域经济高质量发展。

范晓军在全市打击治理电信网络诈骗新型违法犯罪工作电视电话会议上强调 统一思想认识 坚持预防为主 以优异成绩迎接党的二十大胜利召开

本报讯(记者田思雨)4月22日,全市打击治理电信网络诈骗新型违法犯罪工作电视电话会议召开,副市长、市公安局局长范晓军出席并讲话。

会上通报了去年以来打击治理电信网络诈骗新型违法犯罪工作总体情况,市中级人民法院、市检察院、人民银行衡水中心支行、中国电信衡水分公司等单位负责人分别作了发言。

范晓军指出,今年是党的二十大召开之年,需要保持平稳健康的经济环境、国泰民安的社会环境、风清气正的政治环境。能否坚决遏制电信网络诈骗高发势头,关系经济金融安全、社会大局稳定和党委

政府形象。各地、各成员单位要切实把思想和行动统一到习近平总书记重要指示精神,牢固树立“以防为先”的理念,强化预警反制,通过关口前移、群防群治,合力打好防范预警主动仗。要强化纵深打击,凝聚执法合力,出重拳、下重手、用重典,确保形成强大震慑。要坚持齐抓共管,强化履职担当,紧盯重点行业、人员和区域,强化系统观念和问题导向,及时剔除风险,全力铲除电信网络诈骗犯罪滋生土壤。

衡水市冀州区公安交通警察大队关于启用辖区固定测速违法抓拍设备及停用辖区区间测速设备的公告

为切实加强道路交通管理,有效预防道路交通事故,根据《中华人民共和国道路交通安全法》、《中华人民共和国道路交通安全法实施条例》等有关法律法规规定,2022年4月1日起使用新的违法代码,辖区测速设备已经升级完毕。自本公告之日起五日后对以下路段启动3处106国道固定测速违法抓拍,2处393省道固定测速违法抓拍;停用4处106国道、393省道区间测速违法抓拍。

一、启用固定测速违法抓拍设备点位、限速及抓拍违法行为:

- 1、设备点位:106国道309公里(西沙村卡口), 抓拍方向:北向南(南官市方向)。实行机动车限速行驶,限速值:70km/h。
- 2、设备点位:106国道309公里(西沙村卡口), 抓拍方向:东向西(南官市方向)。实行机动车限速行驶,限速值:70km/h。
- 3、设备点位:106国道309公里(西沙村卡口), 抓拍方向:西向东(衡水市方向)。实行机动车限速行驶,限速值:70km/h。
- 4、设备点位:393省道54公里200米(大齐村卡口), 抓拍方向:东向西(宁晋县方向)。实行机动车限速行驶,限速值:70km/h。

抓拍方向:东向西(宁晋县方向)。实行机动车限速行驶,限速值:70km/h。

二、停用辖区4处区间测速路段违法抓拍点位:

- 1、停用106国道314公里300米(彭村)—326公里150米(北内村), 抓拍方向:北向南(南官市方向)
- 2、停用106国道150米(北内村)—314公里300米(彭村), 抓拍方向:南向北(衡水市方向)
- 3、停用393省道54公里200米(大齐村)—73公里600米(码头李村), 抓拍方向:东向西(宁晋县方向)
- 4、停用393省道73公里600米(码头李村)—54公里200米(大齐村), 抓拍方向:西向东(冀州区方向)

希望广大驾驶员自觉遵守交通法规,文明安全出行,切勿超速行驶,违者依法予以处罚。

衡水市冀州区公安交通警察大队 2022年4月25日

声明

《衡水日报》《衡水晚报》承接各类公告、声明、个企宣传等业务。衡水日报社从未授权任何网络代理,未开通400电话及私人账号,如有相关业务,请直接与衡水日报社广告部联系。电话:2023128 2065607 特此声明

衡水日报社 2022年4月

我们因你而精彩

广告热线:2023128

2015年11月24日至26日 中央军委改革工作会议举行。习近平出席会议并发表讲话。他强调,深化国防和军队改革是实现中国梦、强军梦的时代要求,是强军兴军的关键一招,也是决定军队未来的关键一役。要深入贯彻党中央决策部署,以党在新形势下的强军目标为引领,贯彻新形势下军事战略方针,全面实施改革强军战略,着力解决制约国防和军队建设的体制性障碍、结构性矛盾、政策性问题,推进军队组织形态现代化,进一步解放和发展战斗力,进一步解放和增强军队活力,建设同我国国际地位相称、同国家安全和发

展利益相适应的巩固国防和强大军队,为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦提供坚强力量保证。他强调,要着眼于贯彻新形势下政治建军的要求,推进领导掌握部队和高效指挥部队有机统一,形成军委管总、战区主战、军种主建的格局。要着眼于深入推进依法治军、从严治军,抓住治权这个关键,构建严密的权力运行制约和监督体系。要着眼于打造精锐作战力量,优化规模结构和部队编成,推动我军由数量规模型向质量效能型转变。要着眼于抢占未来军事竞争战略制高点,充分发挥创新驱动发展作用,培育战斗力新的增长点。要着眼于开发管理用好新增军事人力资源,推动人才发展体制机制改革和政策创新,形成人才辈出、人尽其才的生动局面。要着眼于贯彻军民融合发展战略,推进跨军地重大改革任务,推动经济建设和国防建设融合发展。

2020年11月24日 全国劳动模范和先进工作者表彰大会隆重举行。习近平出席大会并发表

讲话。他强调,光荣属于劳动者,幸福属于劳动者。社会主义是干出来的,新时代是奋斗出来的。劳动模范是民族的精英、人民的楷模,是共和国的功臣。他强调,要大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神。劳模精神、劳动精神、工匠精神是以爱国主义为核心的民族精神和以改革创新为核心的时代精神的生动体现,是鼓舞全党全国各族人民风雨无阻、勇敢前进的强大精神动力。劳动是一切幸福的源泉。新形势下,我国工人阶级和广大劳动群众要继续学先进赶先进,自觉践行社会主义核心价值观,用劳动模范和先进工作者的崇高精神和高尚品格鞭策自己,将辛勤劳动、诚实劳动、创造性劳动作为自觉行为。各级党委和政府要尊重劳模、关爱劳模,完善劳模政策,推动更多劳动模范和先进工作者竞相涌现。全社会要崇尚劳动、见贤思齐,弘扬劳动最光荣、劳动最

高、劳动最伟大、劳动最美丽的社会风尚。要开展以劳动创造幸福为主题的宣传教育,把劳动教育纳入人才培养全过程,培养一代又一代热爱劳动、勤于劳动、善于劳动的高素质劳动者。他强调,要努力建设高素质劳动大军。劳动者素质对一个国家、一个民族发展至关重要。我国工人阶级和广大劳动群众要树立终身学习的理念,养成善于学习、勤于思考的习惯,实现学以致用、学以增智、学以致用。要适应新一轮科技革命和产业变革的需要,勤学苦练、深入钻研,不断提高技术技能水平。要完善和落实技术工人培养、使用、评价、考核机制,培养更多高技能人才和大国工匠。要增强创新意识,培养创新思维,展示锐意创新的勇气,敢为人先的锐气、蓬勃向上的朝气。要推进产业工人队伍建设改革,造就一支有理想守信念、懂技术会创新、敢担当讲奉献的宏大产业工人队伍。

党史百年·重要论述

有限的付出·期待无限·雄厚的实力·价值永恒

《衡水晚报》 微信信息 订版热线 13503189058